

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРДИКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА И РУДНИКА

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Партсобрание — к которому коммунисты не готовились

4 октября на партийном собрании шахты № 3 стоял отчет партийного организатора тов. Герасимова, о состоянии и работе парторганизации.

Всем коммунистам давно известно, что подготовка к партийным собраниям, имеет исключительно важное значение.

Собрание парторганизации шахты № 3, обсуждавшее итоги работы парторганизации по докладу тов. Герасимова показало, что ни тов. Герасимов, ни другие коммунисты к этому собранию не подготавливались.

Поэтому собрание и немогло принять ни одного практического решения, все выступления касались работы только одного парторгана тов. Герасимова, а о том, что сдали все остальные члены партийной организации шахты № 3, ни кто ни чего не сказал.

Лишь в конце собрания вспомнили о стахановском движении, вспомнили о горе-коммунистах, горных мастерях Сушкине и Мурзакове, сабортировавших стахановское движение.

Такие боевые вопросы, как подготовка шахты к сдаче в эксплуатацию, подготовка всего коллектива рабочих к Октябрьским торжествам, обойдены партийным собранием полным молчанием.

Такое положение с подготовкой партийного собрания мы имеем на такой шахте, где два участка выполнили годовой план, где есть за стрельщики стахановского движения тт. Панфилов, Юнда и другие, дающие утроенную норму выработки.

Правда, горный мастер коммунист Мурзаков осознал свои ошибки и теперь исправляет их.

Но коммунист Сушкин, неоднократно срывавший рабо-

ДОБЫЧА УГЛЯ

По руднику за 6 октября выдано 4555 тонн, план выполнен на 91,6 проц.

Шахты	Факт.	% к плану	Зольность
		План	Факт.
№ 3 . .	1160	95,9	9-00
Афонино	1280	98,0	7-74
№ 4 . .	679	97,8	13-64
№ 5 . .	—	—	10-33
№ 1+ № 2	1436	90,8	8-62
		10-41	9-23

Об оплате рабочих, работающих по-стахановскому методу на пластиах с крутым падением

Соглашение заключенное между ЦК союза угольщиков Востока СССР и трестом Кузбассуголь

В целях массового развития стахановских методов работы и в целях поощрения лучших забойщиков на отбойных молотках и вручную, показавших значительный рост производительности труда, установить следующий способ оплаты труда для рабочих, работающих стахановским методом по выемке угля на крутых пластах.

1. Для наилучших забойщиков на отбойных молотках установить звание „Мастеров отбойного молотка“, для получения которого забойщики обязаны:

а) сдать специальный экзамен на отличное знание молотка;

б) выдержать испытание по выемке угля в размере не менее 3-х установленных норм выработки, из расчета на каждого члена бригады в течение месячного периода, при соблюдении всех требований в отношении состояния забоя и качества крепления.

Пример 1: Забойщик, в бригаде с двумя крепильщиками, имея установленную норму по вырубке угля и креплению в 7 тонн, должен дать не менее 63 тонны ($3 \times 7 \times 3$).

Пример 2: Забойщик с одним крепильщиком, имея установленную норму по вырубке угля и креплению 7 тонн должен дать не менее 42 тонны ($2 \times 7 \times 3$).

Выдержавшие испытание получают специальное удостоверение от управления Треста, по представлению главного инженера шахты.

2. „Мастеру отбойного молотка“ устанавливается тарифная ставка в размере 8 руб. 10 коп. на некоксующихся углях вместо ныне существующей ставки 6 руб.

61 коп., и 9 руб. на коксующихся вместо 7 руб. 26 коп.

3. „Мастер отбойного молотка“, не выполняющий в среднем за месяц уточненной нормы выработки на каждого члена бригады, оплачивается по ставке забойщиков на отбойном молотке (6 руб. 61 к. на шахтах с некоксующимися углями) и (7 руб. 26 коп. с коксующимися).

„Мастер отбойного молотка“ при систематическом в течении 2-х месяцев невыполнении уточненной нормы на каждого члена бригады, лишиается присвоенного ему звания мастера.

4. При спаренной работе по методу Стаханова оплата производится по бригадной расценке, исходя из тарифов квалифицированного состава бригады (т.е. с учетом тарифа мастера).

Заработка между членами бригады распределяется пропорционально тарифным ставкам.

Прогрессивка начисляется

по истечении месяца каждого члену бригады, исходя из выполнения средней бригадой нормы.

5. „Мастера отбойного молотка“ и забойщики вручную при спаренной работе назначаются бригадирами угольных бригад. За выполнение своих обязанностей бригады сверх основного заработка получают от администрации доплату в размере от 20 до 60 руб. в месяц, и кроме того премию за перевыполнение задания в размере 2 процентов от общей суммы зарплаты бригады за месяц.

6. Все ранее заключенные соглашения об оплате стахановцев настоящим соглашением аннулируются.

Настоящее соглашение вводится в действие с 1-го октября 1935 года.

Секретарь ЦК Союза угольщиков Перцев.

Замест. управляюще го трестом „Кузбасс уголь“ Иванов.

Профорт т. Годлевский не соревнуется

Профсоюзный организатор на участке, это застрельщик и руководитель общественностей по социалистическому соревнованию.

Но нельзя сказать, чтобы наш профорг тов. Годлевский занимался этим делом, да и как можно говорить о руководстве соцналистическим соревнованием в бригадах, когда сам профсоюзный организатор шахты № 5 ни с кем не соревнуется.

Стахановское движение, которое подхватывает вся общество угольной промышленности Советского Союза, в частности и на нашем руднике имеются прекрасные об

разцы работы, прошло не касаясь профсоюзного организатора.

Тов. Годлевский ни разу и ни с кем не беседовал, не занимался пропагандой движения отличников за максимальную производительность труда.

Нам не понятно, что смотрит рудничный комитет угольщиков на бездеятельность проф организатора тов. Годлевского.

Подготовка к Октябрьской годовщине должна быть основой работы профсоюзного организатора, но тов. Годлевский ничего не сделал в этой области.

Р-В-М.

Работать по-стахановски и без дотаций от государства

Письмо горняков Киселевки к шахтерам Ленинского рудника

Товарищи!

Мы с нетерпением ожидали вашу бригаду и когда она приехала на наш Киселевский рудник, мы встретили ее с большой радостью.

Ваша бригада за небольшое время успела на нашем руднике проделать большую работу, она помогла нам обнаружить ряд недостатков в нашей работе, которые отдельные наши работники, в результате зазнайства, не замечали.

Если бы бригада побывала у нас подольше, то она помогла бы нам вскрыть еще больше неполадок, недостатков и безобразий, которых у нас хоть и на передовом руднике еще очень и очень много.

Но и то, что вскрыла бригада, заставляет нас серьезно задуматься над необходимостью коренной перестройки в некоторых отраслях нашей работы. И, в первую очередь, это касается всех видов и форм массово-политической

работы с рабочими, инженерно-техническими работниками и их женами.

Стахановское движение, в силу неповоротливости, тяжелодумности и скрытого сопротивления отдельных работников, еще не носит у нас на руднике характера массового движения.

Увлекшись успехами текущего года, мы не всегда помним о необходимости подготавливать к новому хозяйственному году.

Мы недостаточно боремся за работу без дотаций от государства и хотя имеем в этом маленькие успехи (отказ от 500 тысяч рублей дотации в текущем году), но они нас далеко не удовлетворяют.

Досрочное выполнение плана на угледобычи, работа по-новому, по-стахановски и без дотаций от государства, дальнейшее развитие культурной и массово-политической работы, является сейчас основой работы всех организаций и

трудящихся нашего рудника.

Товарищи Ленинцы! Мы ни в коем случае не удовлетворены вашей (хотя и немного улучшающейся) работой по выполнению плана угледобычи. Столь медленное наростание темпов в угледобыче не может обеспечить выполнение плана к 1 декабря.

Только полное, быстрейшее овладение стахановским методом, когда стахановский метод станет основным в вашей работе, вы сумеете выполнить взятые на себя обязательства к 1 декабря и стать в шеренгу передовых рудников Кузбасса.

Ленинский рудник, самый старейший и наиболее механизированный, должен стать и самым передовым рудником.

Заканчивая свое письмо мы предлагаем дополнить наш договор на социалистическое соревнование следующими пунктами:

1. Бороться за быстрейшее, полное овладение стаханов

ским методом во всех отраслях работы.

2. Бороться за быстрейшее, полное внедрение хозрасчета и на этой основе за отказ от дотаций.

3. Бороться за лучшую подготовку к новому хозяйственному году.

Наше социалистическое соревнование необходимо улучшить и перейти от соревнования рудников в целом, к соревнованию отдельных шахт и участков, бригад и лучших ударников.

Наше соревнование необходимо подкрепить деловыми связями хозяйственных, партийных и профессиональных организаций.

Просим напомнить Байкальскому райсовету о соревновании его с Киселевским по советом.

По поручению рабочих и инженерно-технических работников рудника: следует шестьдесят под письмом.

ГЛАВНОЕ В ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Во второй половине сентября наша бригада включилась в поход за максимальное по вышение производительности труда.

Мы работаем в очистных выработках — „камеры“ и в нарезных работах „орты“ и „сбойки“, с применением электросверл.

Общественная приемка шахт

Переоборудовать эстакаду

Новая эстакада на шахте № 2 рассчитана емкостью на 500 тонн угля. На ее постройку запроектировано по плану 33 тысячи рублей, а из расходовано уже 35 тысяч рублей. И все-таки эта эстакада требует капитального переоборудования.

Переоборудование вызывает тем, что в ее конструкции допущено большое мертвое пространство, доходящее до 3 метров: отгрузочные карманы сделаны прямоугольными, будут требовать постоянной штурки.

На переделку новой эстакады, по примерному подсчету требуется еще 10-12 ты

сяч рублей.

Такое же положение и с эстакадой на шахте № 4, где мертвое пространство достигает до 4 метров.

Мы считаем необходимым поставить вопрос об ответственности конструктора и инженера строителя, прямых видновников ненужной траты государственных средств и рабочей силы на переделку новых эстакад шахт № 2 и 4.

Рудоуправлению и рудокому угольщикам этим вопросом надо заняться и как можно скорее.

Член бригады общественной приемки шахт

С. В. Маслакова.

Недоделки на шахте № 3 не устраняются

К XVIII годовщине Октября шахта № 3 должна быть готова к сдаче в эксплуатацию на полную проектную мощность.

Нарком тяжелой промышленности т. Орджоникидзе обратил особое внимание на правильное прохождение и крепление шахты, на чистоту выработок и соблюдение правил техники безопасности. Этих требований шахта № 3 не выполнила.

На этой шахте мы имеем за громожденность сечения штреков, что затрудняет организацию электровозной транспортировки, нет затяжек в

забоях, как в основных (на пример в штреках Горелого и Характерного пластов) так и в параллельных штреках.

В основных штреках грязь и вода. Основные камеры, — коношня и динамитный склад еще не готовы.

Необходимо ускорить оборудование подземной конюшни и динамитного склада, приведение в порядок штреков и вагонного парка (много вагонеток без буферов), очистить шахту от грязи.

Члены бригады по общественной приемке шахты Костенич, Москоленко.

то плановых 5538 тонн.

Как мы работали?

Нет никаких секретов. Главное это организация труда в бригаде, и я как бригадир стараюсь чтобы ни один час рабочего времени у бурильщиков не проходил даром.

Когда выхожу на раскомандировку я беру наряд на работу от горного мастера и согласовываю его с начальником участка тов. Осиповым, после чего даю конкретные установки бурильщикам с чего начинать работу.

Спустившись в шахту, мы производим бурение „камеры“ в это время один бурильщик в нарезных работах производит отпалку забоя.

Пробурив нужное количество скважин, падим забой в камере и после этого переходим в нарезки где и работаем до конца смены.

Таким образом рабочее время у нас используется все шесть часов на выемку угля. Это дает возможность повысить производительность труда и снизить себестоимость угля.

Сейчас мы включаемся в производственный поход имени XVIII годовщины Октября и берем обязательство месячное задание — 5 тысяч тонн угля и 50 погонных метров нарезных работ выполнить к 20 октября.

Лучшие ударники угля — манатчики тт. Шишгин, Яшкин, Зарифидзянов и кандидат на получение переходящего маната т. Гареевкин вызывают на социалистическое соревнование бригады тт. Шерстнева и Петрищева.

К октябрьским торжествам прийти с еще большими достижениями в овладении стахновскими методами труда.

Бригадир Баранов.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Начатая итальянским империализмом война против Абиссинии разгорается.

По многочисленным сообщениям иностранной печати, итальянские войска продолжают наступление на Абиссинию, как с севера, так и с юга.

На северном фронте войны развернулись ожесточенные бои за овладение городом Адуя, который переходит из рук в руки.

В этом районе против абиссинцев действует стотысячная итальянская армия, имеющая 3600 пулеметов, 300 легких пушек, 100 танков, 800 самолетов.

Наступление ведется на фронте протяжением около 100 километров.

Иностранная печать отмечает, что несмотря на большое техническое и количественное превосходство итальянских войск, абиссинцы оказывают им упорное ожесточенное сопротивление, сражаясь с исключительным мужеством.

В столице Абиссинии Аддис-Абебе (насчитывающей 60 тысяч жителей) с минуты на минуту ожидается воздушная бомбардировка.

Итальянские самолеты уже были замечены в ста километрах от города.

(ТАСС).

Заседание совета Лиги наций

5 октября в Женеве (Швейцария) состоялось заседание Совета Лиги наций, на котором был заслушан доклад „комитета 13“ — специального комитета, выделенного пленумом Лиги наций для рассмотрения вопроса об итalo-абиссинском конфликте.

„Комитет 13“ (названный так по числу его членов) в своем докладе отмечает, что Абиссиния с самого начала неизменно искала мирного разрешения конфликта, согласно с требованием устава Лиги наций о порядке разрешения международных споров, в то время как Италия систематически отказывалась выполнять эти требования.

Итальянский делегат Алоизи заявил, что якобы Италия стала жертвой нападения Абиссинии и потребовал исключения ее из Лиги наций.

Абиссинский делегат Гавариато, указав на воинственные действия Италии, предложил совету Лиги наций при

нять все меры, чтобы немедленно прекратить войну.

Он заявил, что пока этого не случится, абиссинцы будут до последней капли крови защищать свою независимость и неприкосновенность своей территории.

Совет Лиги наций создал специальный „комитет шести“. Он должен изучить нынешнее положение итalo-абиссинского конфликта и представить свой доклад совету Лиги наций.

(ТАСС).

Сентябрьский план выработки сахара перевыполнен в два раза

Сахарные заводы в сентябре выработали 2 миллиона 15 тысяч 432 центнера сахара. План выполнен на 201,5 процента.

В прошлом году в сентябре было выработано лишь 657 тысяч 372 центнера.

(ТАСС).

По руднику

В сберкассе Киселевского поссовета идет усиленная проверка выигрышей по 8 тиражу выпуска первого года и по 3-4 тиражам выпуска второго года „Займа второй пятилетки“.

За три дня проверили обладателей 785 человек, из них выиграли 74 заемодержателя на сумму 6400 рублей.

Выигрыши по 250 рублей получили товарищи:

Г. М. Скоморохов — шахта № 3, И. В. Миросов — транспортный отдел И. П. Зырянов — Афонинская амбулатория. Хлопин — рудоком угольщиков М. И. Арыков — „Красный кузбасс“ Поликарпов — „Красный кузбасс“ и другие.

Учительница школы № 1 тов. Шарапьева выиграла 375 рублей.

Ледяшков.

Редактор ХРАМОВ.

Справочный материал по отдельным капиталистическим странам (компартии и другие политические партии)

ЯПОНИЯ

Япония, занимающая площадь в 382 тыс. кв. километров, с населением в 65 млн. человек (без колоний), принадлежит к числу крупнейших империалистических государств и в настоящее время располагает третьим в мире (после Англии и США) военным флотом.

В Японии, представляющей свою политическую систему конституционную монархию, опирающуюся на крупную буржуазию и помещиков, существуют всего две крупные политические партии — сэйюкай и миньсейто. Обе партии выражают интересы буржуазно-помещичьих классов страны. Партия сэйюкай более тесно чем миньсейто связана с помещиками, являясь политическим представителем концерна Мицуи,

в то время как партия миньсейто — политический представитель другого крупного концерна — Мицуи.

Сэйюкай является наиболее реакционной партией, отстаивает так называемую „позитивную“, т. е. захватническую внешнюю политику и выступает за инфляцию внутри страны, за сохранение передней обесцененной японской валюты. Миньсейто является сторонницей более умеренной политики, хотя оккупация Манчжурии в 1931 г. началась при пребывании этой партии в власти.

Из остальных политических партий следует отметить партию кокумин домей образованную из группы Адаци, которая откололась от партии миньсейто. Эта партия проповедует явнофашистскую программу и находится в оппозиции к правительству Окада. Кроме того в Японии на-

читывается несколько сот различных военно-фашистских организаций, объединяющих несколько миллионов членов.

«Компартия Японии», работающая в условиях необычайно тяжкого террора, по-большевистски организовала борьбу против наступления японского империализма и оказала серьезную поддержку трудающимся массам Китая. Но правительственный террор и провокации привели к значительному ослаблению партии» (из доклада тов. Пика).

Организации компартии часто разрушаются массовыми арестами. Число арестованных увеличивается с каждым годом. В начале 1934 г. главный прокурор по политическим делам Хирота заявил, что с 1928 г. по 1933 г. число арестованных членов компартии и ее сторонников составило 40 тыс. человек. Компартия Японии прово-

дит большую антивоенную работу. Центральный орган партии «Секки» систематически разоблачает военную подготовку и мероприятия японского империализма. «Секки» имеет массовое распространение, газета зачитывается, переходя из рук в руки. Газета перешла в годы войны на выпуск — раз в шесть дней.

Антивоенную работу в армии и флоте ведут также специальные партийные издания: ежемесячная газета «Друг солдата», «Высокая мачта» и ряд других местных казарменных и судовых газет.

Свои антивоенные лозунги партии удалось продвинуть в гущу масс. Ей удалось организовать многочисленные забастовки на военных заводах, антивоенные демонстрации в городах и деревнях, а также революционные выступления в воинских частях.